

## 我市四套班子发唁电 哀悼邵逸夫先生

下周将组代表团  
前往香港参加追思会

□记者 滕华

**本报讯** 日前，宁波市委、市人大、市政府、市政协分别向邵逸夫家属发出唁电，对邵逸夫先生逝世表示沉痛哀悼，并向其家属致以诚挚的慰问。市长卢子跃也以个人名义发出唁电哀悼邵逸夫先生的离世。

唁电说，邵逸夫先生是享誉海内外的著名爱国人士，是广大“宁波帮”的杰出代表，也是家乡人民永远的骄傲。邵逸夫先生一生爱国爱乡、情系故里、报效桑梓，为祖国和家乡教育文化卫生事业发展慷慨解囊、大力捐助，为深化拓展宁波与香港的交流合作倾注了大量心血，作出了突出贡献。家乡人民将永远感谢他、敬仰他、怀念他。

另据记者从市侨办了解，下周我市将组建一个代表团，前往香港参加邵逸夫先生的追思会。同时，在宁波本地也将举办系列追思活动。



## 师生们发微博折纸鹤进行 宁波受捐学校纷纷

□记者 成良田 沈莉萍 通讯员 张静 谭超华 胡斌 游玉增 李封

逸夫楼遍布全国，在故乡宁波，邵逸夫捐建的教育项目同样遍地开花。据宁波市教育局统计，邵逸夫在宁波共捐赠了4000多万元以发展教育，捐建了包括逸夫楼、逸夫图书馆、逸夫奖学金等20多个教育项目。这几天，在宁波的大学校园里，不少大学生纷纷在逸夫楼前拍照留念，以此悼念邵逸夫先生。与此同时，在邵逸夫捐助过的学校里，师生们还举行集体悼念活动，缅怀邵逸夫先生。

### 造福家乡 共捐资4000多万元，助建20多个教育项目

邵逸夫是著名的电影制作人、企业家，更是闻名全国的慈善家。多年来，邵逸夫捐助数十亿款项，为内地、香港两地建设教育、医疗设施等。在故乡宁波，邵逸夫捐助最多的是在教育领域：邵逸夫图书馆、邵逸夫教学楼、邵逸夫职教楼……据宁波市教育局统计，邵逸夫在宁波捐资助建了24个教育类公益项目，捐赠金额4000多万元，海曙、镇海、鄞州、奉化、北仑等县（市）区都有邵逸夫捐建的教育项目。

邵逸夫对宁波第一次捐资是在1986年。这一年母校中兴学堂复建，邵逸夫捐资47万元建造镇海中兴中学。同年，他还捐资60万元建造奉化奉港中学。随后，邵逸夫又相继捐建了邵逸夫图书馆、逸夫书院奖学

金、邵逸夫教学楼；助建宁波师院职教中心、镇海骆驼中心学校、宁波市职教中心，等等。最近一次捐款是2013年，捐资320万元助建宁波大学邵逸夫楼。

宁波不仅有众多的逸夫楼、图书馆，还有很多所以邵逸夫命名的学校。在鄞州区五乡镇，有逸夫小学、逸夫中学；镇海区也有逸夫小学。

宁波市逸夫小学前身为“宝林学堂”，创办于1916年，1994年，邵逸夫先生捐资兴建学校，随即更名为宁波逸夫小学。逸夫中学也是1994年邵逸夫捐建后命名的。

### 学子感恩 传承先生精神，不辜负老一辈“宁波帮”的期望

这几天，接受过邵逸夫捐资的学校纷纷举行了悼念活动。在宁波工程学院、宁波大学等学校的逸夫楼、逸夫图书馆前，不少大学生拍照留念，有的还将照片发在微博上。

得知邵逸夫先生离世，宁波大学第一时间向香港邵氏基金会发送了唁电。唁电称：“先生的辞世使我校广大师生痛失了一位德高望重、可敬可爱的仁慈长者，但先生造福桑梓、匡扶教育的无私品格将永远铭刻在宁波大学全体师生的心中！先生热爱国家、重教兴学的崇高精神也将激励我们今后更加刻苦地学习与工作，努力进取，追求卓越，把宁波大学建设成为一流的大学，为国家与民族的繁荣富强培养更多更优秀的高层次人才，以告慰先生之英灵。”

宁波大学校长聂秋华说，邵先生对家乡满怀深情，始终关心着家乡的科技与教育事业，我们一定努力办好宁波大学，不辜负包括邵先生在内的老一辈“宁波帮”对宁大的帮扶和期待。

10日下午3点，宁波大学逸夫楼挂着“宁大师生感谢逸夫先生恩泽”的横幅，20多位“方逸华奖学金”获得者在大楼前默哀3分钟，追思邵逸夫。一个小时的活动吸引了100多位在校学生参加，学生们还在纸上写下对邵逸夫先生的祝福，并折了1000多只纸鹤。“人间的明星已逝，天上的邵逸夫星长明”“爱国爱乡，风范长存”……每只纸鹤上都写满了学生对邵逸夫的感谢和怀念。据了解，活动结束后，这些

千纸鹤装进透明的瓶子里，将在16日由校长送往香港，交给邵逸夫的家人。

“我们翠柏校区的逸夫楼也由邵逸夫先生捐赠，在此倡议身边的同学在逸夫楼前合影，发微博以表达缅怀之情。”宁波工程学院有学生在网上倡议，被众多网友转发。该校大三学生小谭说，逸夫楼是很多人学生时代的记忆符号，它代表着慈善和社会责任，无数学生受其影响，缅怀这位宁波籍慈善家。学生们还表示将传承邵逸夫先生的创业精神和回报社会的精神。宁波大学信息学院冯剑锋同学说：“我的中学和大学都有邵逸夫先生捐助的楼。我们应该继承他敢闯敢拼的创业精神，还有回报乡梓的爱国爱乡之心。”

镇海区中兴中学是邵逸夫母校，邵逸夫少年时代曾在这里接受启蒙教育，后来又是学校复校的主要捐资人。学校政教处主任俞者宏说，学校正在制作有关邵逸夫事迹的宣传窗，下周的班会主题课时间，各班将播放相关视频进行学习，下周国旗下的讲话将给同学们介绍邵先生的主要事迹。

邵逸夫逝世次日，宁波逸夫小学的800多名师生，齐聚操场，集体默哀三分钟，缅怀邵逸夫先生。校方向大家介绍了邵逸夫的生平事迹和他对学校的帮助，“学校因为有了他的资助才得以建起”，号召全校师生学习邵逸夫爱国爱乡的崇高品质，并在全校开展纪念邵逸夫先生的征文活动。

### 图片说明

①宁波大学学生缅怀邵逸夫先生，制作了1000多只写满祝福话语的纸鹤。  
通讯员 王俊杰 摄

②邵逸夫先生非常关心家乡大学的建设，分别于1987年4月、1991年5月、1994年4月、2004年4月到宁波大学访问。在宁波大学20多年的快速发展历程中，邵逸夫先生提供了极大的帮助与支持。图为2004年4月28日邵逸夫先生访问宁波大学。  
资料照片

③邵逸夫故居布置灵堂，祭奠小爷爷。  
记者 胡龙召 摄